PROTOCOLLO DI CONTINUITA’ E PRIMA ACCOGLIENZA PER GLI ALUNNI CON AUTISMO E BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI (BES)
FASE 1: IL D.S. INDICA PER OGNI ALUNNO CON IL SOSTEGNO QUAL È L’INSEGNANTE REFERENTE DI CASO, OLTRE ALL’INSEGNANTE DI SOSTEGNO, CHE GARANTISCA IL PASSAGGIO DI INFORMAZIONI ALLA SCUOLA SUCCESSIVA; IL REFERENTE PER L’INCLUSIONE FA IL PIANO DI ISTITUTO (ELENCO DI ALUNNI CON I RISPETTIVI REFERENTI)

PER GLI ALUNNI DI CLASSE 3^ DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1°:

· NEL PRIMO GLHO (PREDISPOSIZIONE DEL PEI) DELLA CLASSE USCENTE SI AVVIA UNA RIFLESSIONE SU QUALE POSSA ESSERE LA FUTURA SCUOLA PIÙ ADATTA ALL’ALUNNO SIA DAL PUNTO DI VISTA DELLE PERSONALI INCLINAZIONI, SIA DAL PUNTO DI VISTA DEGLI SPAZI E DEL TIPO DI ORGANIZZAZIONE DELLA SCUOLA.

· DURANTE TUTTI GLI INCONTRI DI QUESTO PERIODO, I GENITORI VERRANNO INFORMATI CON CHIAREZZA RISPETTO AI POSSIBILI INDIRIZZI DA SCEGLIERE E ALL’ORGANIZZAZIONE DEGLI EVENTUALI LABORATORI, SPIEGANDO BENE LA DIFFERENZA TRA LA PROGRAMMAZIONE DIFFERENZIATA E QUELLA CURRICOLARE ALLA SCUOLA SECONDARIA DI 2°. VA ANCHE ILLUSTRATO CHE L’ASSEGNAZIONE DELL’INSGENNATE DI SOSTEGNO NON PRECLUDE IL CONSEGUIMENTO DEL DIPLOMA PER COLORO CHE SEGUONO LA PROGRAMMAZIONE CURRICOLARE.

FASE 2: FEBBRAIO – GIUGNO

· LA SCUOLA CHE ACCOGLIE INDIVIDUA UN REFERENTE PER L’ALUNNO CHE GARANTISCA IL PASSAGGIO DI INFORMAZIONI E L’ACCOGLIENZA (INSEGNANTE DI SOSTEGNO CON TITOLARITA’ PER OGNI PLESSO)

· PREPARAZIONE PERSONALE DELL’ALUNNO ALLA TRANSIZIONE IN BASE AL FUNZIONAMENTO E AL SUO LIVELLO DI CONSAPEVOLEZZADA PARTE DELL’INSEGNANTE DI SOSTEGNO E DEL TEAM DOCENTI(ad esempio: attività elencate nel protocollo prodotto dallo sportello provinciale autismo, attività programmate dalla commissione continuità ecc.)
· INCONTRI DA ORGANIZZARE:

A) VISITA DELLA NUOVA SCUOLA DA PARTE DELL’ALUNNO CON I COMPAGNI E GLI INSEGNANTI (PROGETTO CONTINUITA’, REFERENTE DEL CASO DELLA SCUOLA CHE ACCOGLIE PRESENTE DURANTE GLI INCONTRI DI CONTINUITA’)

B) GLHO FINALE (VERIFICA PEI) PRESENTE IL REFERENTE DEL CASO DELLA SCUOLA SUCCESSIVA E UN INSEGNANTE CURRICOLARE DELLA CLASSE PRIMA (DEFINIRE ENTRO MAGGIO IL TEAM DOCENTI DELLE CLASSI PRIME!)
C) POSSIBILE VISITA DELLA SCUOLA PRECEDENTE DA PARTE DEL REFERENTE O DELL’INSEGNANTE CURRICULARE DELLA SCUOLA CHE ACCOGLIE.
FASE 3: 1-15 SETTEMBRE 

· PRIMA DELL’INIZIO DELLA SCUOLA INCONTRO DI CONTINUITA’ TRA GLI INSEGNANTI DELLA VECCHIA SCUOLA, GLI INSEGNANTI DELLA NUOVA SCUOLA E L’INSEGNANTE REFERENTE DEL CASO (NEL CASO IN CUI NON CI FOSSE ANCORA L’INSEGNANTE DI SOTEGNO)

· APPENA IL TEAM DEI DOCENTIE’STATO DEFINITO INCONTRO DI PRESENTAZIONE DEGLI INSEGNANTI ALLA FAMIGLIA

· RICHIEDERE AL SERVIZIO CHE IL PRIMO GLHO PER I BAMBINI CHE FARANNO IL PASSAGGIO ALLA SCUOLA SUCCESSIVA VENGA CALENDARIZZATOENTRO IL PRIMO MESE DI SCUOLA.
